

60岁的黄才良用心诠释“诚信”二字,他牢记: 盖房人要时刻想着住房人的利益

他只有小学学历,却创造了以他名字命名的建筑企业管理法;他为了保证工程质量,在建筑商争抢着揽活的当下,却婉拒6个多亿的工程。他叫黄才良,20多年里用心诠释着“诚信”二字。在他看来,“盖房子的人一定要时刻想着住房人的利益。”
刘国庆



黄才良
图片为受访人所在单位提供

小学学历的他,创造了“黄才良管理法”

黄才良今年60岁,是武进建工集团公司八分公司经理。记者见到他时,他说这段时间正抽空学汉字。原来,黄才良只念到小学三年级,在农村生产队里当了一段时间的队长后到外面打工,继而当上泥瓦匠。后来,他拉起一支工程队承包工程,并以做事认真、讲信用为同行所知。

做事诚信自然赢得回报。1991年,美国一家公司落户常州,经过一番考察,选中黄才良的工程队。黄才良接手后,原定一年的工期半年就完成了,还荣获江苏“扬子杯”工程奖,拿下常州市建筑行业的第一块金牌。这个工程让很多人知道了黄才良。在武进建安总公司的支持下,黄才良1994年成立了八分公司。

近几年,到黄才良拿下的项目工地参观交流的学习团队有一百多批、一万多人次。他做的项目也获得多个奖项,江苏省住建厅还组织专家为黄才良编写了《黄才良建筑企业文化管理法》一书。“他虽然只有小学学历,却有专家的学问,大师级的管理水平。”一位同行如此评价黄才良。

为了工程质量,一年婉拒6个多亿的项目

因为诚信,黄才良曾在一年里婉拒工程六个多亿,比当年完成的产值还要多。在如今建筑商想方设法争工程、千方百计抢市场的局面下,黄才良为何这么做?他是这样说的:做工程就得对开发商负责、对业主负责,考虑到公司当时人手紧、工程多,为了确保工程质量才做出这样的决定。

有一年,八分公司承建南京一处广场项目。当时正值雷雨多发季节,在浇筑最后一个柱基时突遇雷雨袭击,因雨水与混凝土搅和在一起无法排清,施工人员采用挤水法挤出多余水分,然后将柱基浇筑完毕。事后通过了监理单位工程师的验收,却没能过黄才良这一关,他提出返工重做。因为工程浩大,他请来有关方面做定向爆破。虽然有损失,但在黄才良看来,这么做值得。

做好工艺样板,把工序分解,配合实景说明,让工人了解做法。这个项目竣工后,没有一个投诉。黄才良说,房子是家的象征,“几十年来,我始终记着,盖房子的人一定要时刻想着住房人的利益。”

他牢记,盖房人要想着住房人的利益

几年前,黄才良决心为建筑市场环境的变化做点事,便将自己接手的一处安置工程项目作为试点,打算将其打造成精品工程。针对建筑市场上小区房屋外墙渗漏是住户投诉热点这一情况,黄才良想出改进方法,同时在现场

做好工艺样板,把工序分解,配合实景说明,让工人了解做法。这个项目竣工后,没有一个投诉。黄才良说,房子是家的象征,“几十年来,我始终记着,盖房子的人一定要时刻想着住房人的利益。”



偷烧垃圾不认账 现场纸片留“线索” 偷倒和焚烧垃圾的人找到了,已收到罚单

日前,有网友发帖称在薛家镇沪蓉高速出入口发现有人焚烧垃圾。昨天,城管、环保执法人员在现场根据垃圾中残留的纸片找到蛛丝马迹,将偷倒和焚烧垃圾的邓某及相关企业找到,并开具罚单。
马晓波 陆文杰



记者在灰烬中找到未烧尽的某企业的单据 陆文杰 摄

灰烬中留下企业信息

网友“花总在那里”近日发帖称,11月16日上午他行车至过江路,发现薛家镇沪蓉高速出入口、龙江路东侧的一块新植树林中有人在焚烧垃圾。“焚烧场地狼藉一片,各种垃圾乱扔一地,刺鼻呛人的味道弥漫到空气中,周围的几棵树木已经被熏黑。”从网友拍下的图片中可以看到,当时焚烧的垃圾正冒着烟,空气中烟气非常大。昨天上午,记者根据网友描述的情况,找到了位于薛家镇沪蓉高速附近的垃圾焚烧点。这里遍地是建筑垃圾和生活垃圾,现场共有三处焚烧的痕迹,地上还残留着焦黑和白色的灰烬,周围的植物已被熏黑,空气中还能闻到刺鼻的味道。随后,记者从其中一处灰烬中找到两张印有企业名称的单据,其中一张的落款是“吟飞科技(江苏)有限公司 2013年1月29日”。

锁定企业和偷倒当事人

记者将相关信息反映给新北城区城管部门,区城管、环保以及薛家镇工作人员相继赶到现场。根据现场发现的企业单据,执法人员联系上企业负责人。据企业负责人介绍,企业垃圾偷倒、焚烧的事情他不知情。“我们的生活垃圾是由镇上统一收集处理的,生产中产生的包装、纸张等垃圾则是承包给一名姓邓的男子。”经调查,偷倒、焚烧垃圾属于邓某的个人行为,随后城管部门对邓某开具《核查通知书》。根据规定,邓某将被处以五千元至五万元的罚款。目前,环保部门已经立案。“企业涉嫌违法处理固体废物,我们调查后会对其进行处罚。”新北城区环境监察大队副大队长盛青表示。昨天下午,薛家镇已派人去现场将垃圾清理干净。

“高富帅”男友开口 女大学生被骗17万 他的一身名牌其实都是山寨版

小白通过“手机陌陌”认识了一个“高富帅”,两人很快发展成恋人,还见了父母。不久,男友向小白和她朋友借了17万元,然后人就消失了。万般无奈下,小白报了警。结果让她大吃一惊:原来,“高富帅”男友是个屡屡诈骗年轻女孩或者富婆的在逃人员。昨天,常州警方向媒体通报此案,提醒女性别被“伪装”所蒙蔽。
荆轩 新公轩 葛小林

陌陌上认识了“富二代”

23岁的小白是常州某大学大四学生。今年7月14日,小白和同学小杨去报案,称一个叫陈峰的男子骗了她们17万元。原来,今年4月小白在陌陌上认识了一个叫“品味人生”的男网友,对方在陌陌上展示了大量的奢侈品,仅自拍照上的一身行头估算就要百万。网聊几次后两人见面。对方称自己叫陈峰,28岁,浙江人,父亲是浙江商会会长,苏州白金汉爵大酒店是他家的产业。他正在戚墅堰区筹建白金汉爵大酒店常州店。交往几次后,两人确定了恋爱关系,今年暑假小白还和陈峰一起开着宝马车,回到盐城老家见到了自己的父母。

男友借钱后突然消失

交往没多久,陈峰开口借钱。考虑到是结婚对象,小白向家人要了2万块借给他。没过几天,陈峰又说工地上急需钱,再次开口借了6万元。几天后,陈峰找到小白的好朋友小杨,借口和小白结婚要买车借走10万元,还将自称价值40万元的一块卡地亚手表和一部威图手机抵给小杨。哪知道,没几天陈峰就失踪了。小白和小杨将手表和手机送到专卖店一鉴定,发现全是高仿货,也就值4000多元。新北警方侦查后发现,陈峰还有一个化名叫陈国坤,微信名叫“开宝马的男人”,经常跟不同的女子出入武进的“宝马会所”。据查,陈峰其实姓耿,22岁,沐阳人,父母在家务农,曾因诈骗吃过一年官司。出狱后他再次作案,去年因盗窃五万元被宿迁警方通缉,现在是一名在逃人员。10月10日晚,警方在上海一出租屋内发现耿某的踪迹。据了解,耿某的宝马要么是租来的,要么是向“富婆”女友借来的。经核查,耿某在半年里诈骗了8名年轻女性和经济情况富裕的少妇,得手36万多元。耿某落网后,民警根据他陌陌、微信上的聊天记录,相继找到了受害人。而在警方找到她们之前,这些受害人还不知道曾经的“高富帅”男友的真实身份。11月15日,耿某因涉嫌诈骗被依法逮捕。

小伙木棍加双面胶 从功德箱里“钓”钱

没钱花竟盯上寺庙里的功德箱,在木棍上黏上双面胶去粘善款,几秒钟内就偷得400元。11月14日下午3点,天宁寺内游客不少,一名僧人正照例巡查时,发现一名男子正趴在功德箱上,一只手不断地在箱子附近捣鼓。于是,叫来一名寺内同伴帮忙。见被人发现,可疑男子立即收手,只见他手里拿着一根小木棍,上面还粘着双面胶。水门桥派出所接警后赶到现场时,男子已被控制住。经审查,男子姓杨,今年30岁,初中毕业后在老家陕西放羊,今年8月才来常州找工作。据杨某交代,案发当天他从火车站一路步行到天宁寺,看见一名女导游正在召集游客进入天宁寺,于是就趁机混进寺。参观到大雄宝殿后门时,他发现了“钱景”:一名游客拜完菩萨后,掏出100元塞进功德箱,钱没完全塞进去,而是卡在箱缝口。于是,杨某见那名游客没注意,就偷偷把那100元挑了出来。随后,杨某在周围树丛中找了一根小木棍,短短几秒钟内就相继“钓”出3张百元大钞。对于杨某的行为,警方对他作出治安拘留的决定。徐叶 葛小林

吵架后妻子出走 男子要火烧岳父母家

小夫妻俩闹矛盾,妻子离家出走,丈夫居然买来汽油泼在自己身上和丈人家,扬言要放火。近日,溧阳法院审理了这起放火案,李某被判处有期徒刑八个月。今年2月,吵架后李某的妻子离家出走。2月18日,李某见妻子久久未归,便前往岳父蒋某家要人。争执中,李某用随身携带的小刀将蒋某的嘴角刺伤。怒气冲冲离开后,李某来到附近加油站购买了汽油返回岳父母家,并将汽油泼洒在自己身上及岳父母的客厅里,打开液化气,手持打火机,扬言要放火与岳父一家同归于尽。后在赶来民警的劝说下,李某才放弃点火。法院经审理认为,李某为泄私愤进入他人住宅意欲纵火,危及公共安全,其行为已构成放火罪。
徐兰 刘国庆

八万块买美体内衣 一试才知上当了

近日,常州市民崔女士花八万多元,购买了30套“高科技”美体内衣。结果,发现产品功能根本不像推销时所说的那样。为了退掉产品,崔女士向荷花池工商所求助。崔女士平时比较关注瘦身美容类产品。11月初,某推销员向她推荐了一款美体内衣,崔女士听后就参加了这款产品的一个展销会。面对天花乱坠的宣传以及周围人的游说,崔女士花八万多元买了30套产品,打算自己用一部分,剩下的卖给别人做笔小买卖。待崔女士回家查看并试穿,才发现所谓的高科技产品只是普通的美体内衣。随后,崔女士找到商家,希望退还部分产品,但对方不同意。协商多次未果后,崔女士向荷花池工商所求助。经过工商人员的沟通,商家答应退换部分商品,合计金额近八万元。
肖宝 王玉